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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΒΥΡΩΝΑ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙAΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

ΘΕΜΑ:   ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΣΒΑΚ) ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 

 

       Στον Βύρωνα σήμερα 17/06/2024 ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00 διεξήχθη τακτική συνεδρίαση (δια 

ζώσης) του Δημοτικού συμβουλίου κατόπιν της με αριθ. πρωτ.:12888/13-06-2024 έγγραφης πρόσκλησης του 

Προέδρου του που δημοσιεύθηκε και γνωστοποιήθηκε σε κάθε έναν Δημοτικό σύμβουλο και στον Δήμαρχο, 

κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκαν με τις διατάξεις του άρθρου 

74 του ν. 4555/2018 (ΦΕΚ τ. Α’ 133/19.07.2018) 

 

       Ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα πέντε (35) Δημοτικών 

συμβούλων, στην έναρξη της συνεδρίασης παρόντες ήταν είκοσι έξι (26) σύμβουλοι και ονομαστικά: 

 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

  1. Αποστολάκης Νεκτάριος ΠΡΟΕΔΡΟΣ 14. Καρακώστας Δημήτριος 

  2. Γώγος Αριστείδης ΑΝΤ/ΔΡΟΣ 15. Κατωπόδης Γρηγόριος 

  3. Αθανασοπούλου Ζωή  16. Κλειάσιος Αθανάσιος 

  4. Βιδάλη Ελένη  17. Κλωνάρη Λεμονιά 

  5. Γείτονας Ευάγγελος  18. Κοκαλιάς Δημήτριος 

  6. Γιαρλέλης Αναστάσιος  19. Λέλος Γεώργιος 

  7. Γκανέτσου Μαρία  20. Μαρή Θεοφανεία 

  8. Γκαρμπουνώφ Γεώργιος  21. Μπαντής Μιλτιάδης 

  9. Δαμαλά Ελένη  22. Μποζιάρης Αντώνιος 

10. Δεληγιάννης Νικόλαος  23. Οικονόμου Αθανάσιος 

11. Δεμπόνος Βασίλειος  24. Παπαντζίμας Στέφανος 

12. Καλύβας Βασίλειος  25. Πέτσας Βασίλειος 

13. Καππάτος Ορέστης  26. Τζιορτζιώτης Σταύρος 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ (αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

  1. Δέτσης Βασίλειος   3. Τριανταφύλλου Ελευθέριος 

  2. Ντόβολος Γεώργιος    

 

Ο Δήμαρχος κ. Σωτηρόπουλος Αλέξιος προσκλήθηκε και παρέστη στη συνεδρίαση 

 

Στη συνεδρίαση παρέστη και η Γενική Γραμματέας του Δήμου κα Νέλλη Παπαχελά  

 

Καθήκοντα Ειδικού Γραμματέα για την τήρηση των πρακτικών άσκησε η υπάλληλος του Δήμου Στεργίου 

Αθανασία κλάδου Διοικητικού-Λογιστικού με Βαθμό Α΄  

 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της 16ης/17-06-2024 

τακτικής συνεδρίασης (δια ζώσης) 

του Δημοτικού συμβουλίου 

 

 

του Δημοτικού Συμβουλίου 
Α ρ ι θ μ ό ς  Α π ό φ α σ η ς : 9 8 / 2 0 2 4  
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ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ 

• Στη συζήτηση των ερωτήσεων-αναφορών προσήλθαν οι Δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Στεφανίδης 

Κωνσταντίνος,  Δάφνη Πηνελόπη, Κιούπη Ιουλία  

• Στη συζήτηση του 1ου θέματος της Η.Δ. προσήλθαν ο Γραμματέας του Δ.Σ. Τέγος Ευθύμιος, ο οποίος 

ανέλαβε τα καθήκοντά του και η Δημοτική σύμβουλος κα Σφακιανάκη Αικατερίνη 

• Στη συζήτηση του 2ου θέματος της Η.Δ. προσήλθε η Δημοτική σύμβουλος κα  Φανουργάκη Αικατερίνη  

 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ 

• Κατά τη συζήτηση του 2ου θέματος αποχώρησαν οι Δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Γείτονας Ευάγγελος, 

Δάφνη Πηνελόπη και μ 

• Μετά τη ψήφιση του 3ου θέματος αποχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κιούπη Ιουλία και 

Σφακιανάκη Αικατερίνη  

 

     Στη συνέχεια ο Πρόεδρος αναφερόμενος  στο 3Ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης (εξ’ αναβολής από την 14η 

συνεδρίαση στις 20/05/2024) έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος την με αριθ. πρωτ.:10307/15-05-2024 

εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, ως κάτωθι: 

 

        Με την υπ’ αριθ. ΚΗΜΔΗΣ 21SYMV008971028 υπογραφείσα Σύμβαση, ο Δήμος Βύρωνα ανέθεσε στην 

Ένωση Οικονομικών Φορέων «ΜΣΜ–ΜΑΥΡΟΓΕΩΡΓΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε./ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΟΣΜΑΣ του ΣΙΜΟΥ» την παροχή Συμβουλευτικών και Υποστηρικτικών υπηρεσιών για την εκπόνηση ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΣΒΑΚ) ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΒΥΡΩΝΑ. Στο πλαίσιο αυτής, εκπονήθηκε ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ 

ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΣΒΑΚ), παραδόθηκε εμπρόθεσμα σύμφωνα με την ανωτέρω σύμβαση, και 

παραλήφθηκε αρμοδίως από την επιτροπή παραλαβής όπου  διαπιστώθηκε η πληρότητα του καθώς και ότι 

εφαρμόστηκαν οι προβλεπόμενες προδιαγραφές, κανονισμοί και τεχνικές οδηγίες. 

 

Αντικείμενο ενός Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας είναι η αναβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος, της 

ποιότητας ζωής και του δημόσιου χώρου, μέσα από παρεμβάσεις αναδιοργάνωσης των όρων και των 

υποδομών αστικής κινητικότητας, η ενίσχυση της ταυτότητας και της προσβασιμότητας του κέντρου της πόλης, 

εξασφαλίζοντας κατάλληλες συνθήκες για την ανάπτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων, η διασφάλιση της 

απρόσκοπτης και ασφαλούς μετακίνησης όλων των ατόμων χωρίς διακρίσεις, με έμφαση στα ζητήματα 

κινητικότητας Ατόμων με Αναπηρία (ΑμΕΑ) και Ατόμων με Μειωμένη Κινητικότητα (ΑΜΚ), η ενίσχυση της 

συμμετοχικότητας και της δημοκρατικότητας στη λήψη αποφάσεων για τα θέματα οργάνωσης του αστικού 

χώρου και της κινητικότητας στην πόλη κλπ. 

Η μεθοδολογία της μελέτης έχει βασισθεί στις “ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΝΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (GUIDELINES, DEVELOPING AND IMPLEMENTING A SUSTAINABLE URBAN 

MOBILITY PLAN)” που έχει εκδώσει η European Platform on Sustainable Urban Mobility Plans, καθώς και στις 

προδιαγραφές όπως αυτές διατυπώνονται στο Ν. 4784/2021 ΦΕΚ 40Α/16-03-2021 «Η Ελλάδα σε κίνηση: 

Βιώσιμη αστική κινητικότητα – Μικροκινητικότητα- Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό την απλούστευση και την 

ψηφιοποίηση διαδικασιών του Υ.Υ.Μ και άλλες διατάξεις». Ο πλήρης κύκλος βημάτων και δραστηριοτήτων 

ενός ΣΒΑΚ είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα: http://www.eltis.org/content/sump-process. 

 

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ELTIS, τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) αποτελούν Στρατηγικά 

Σχέδια που θέτουν μετρήσιμους στόχους, οι οποίοι τροφοδοτούνται από μια ρεαλιστική εκτίμηση, με γνώμονα 

τους διαθέσιμους πόρους της περιοχής μελέτης. Οι δράσεις για την επίτευξη των στόχων αφορούν την 

προσδοκώμενη εξέλιξη και αναδιοργάνωση του συστήματος μετακινήσεων των πολιτών αλλά και του δικτύου 

μεταφορών/ διανομής εμπορευμάτων στις αστικές περιοχές.  

Η θεμελιώδης αρχή των ΣΒΑΚ είναι η προώθηση και η διάδοση των διαφόρων μορφών κινητικότητας, οι οποίες 

συντελούνται πλήρως εναρμονισμένες με τις οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές απαιτήσεις της 

βιώσιμης (ή αειφόρου) ανάπτυξης. Τα ΣΒΑΚ προκρίνουν την εξυπηρέτηση του τρόπου μετακίνησης των 

http://www.eltis.org/content/sump-process
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ατόμων, αντί της εξυπηρέτησης των οχημάτων στο διαθέσιμο αστικό χώρο και αυτή τους η προσέγγιση 

αποτελεί και τη διαχωριστική γραμμή από τις παραδοσιακές κυκλοφοριακές μελέτες.  

Ένα ΣΒΑΚ σε επίπεδο στρατηγικού σχεδιασμού περιλαμβάνει ένα σύνολο στρατηγικών στόχων και μέτρων των 

οποίων η εφαρμογή συμβάλλει στη δημιουργία ενός περιβάλλοντος αποτελεσματικότερης εξυπηρέτησης των 

πολιτών, με βελτιωμένες κυκλοφοριακές συνθήκες και βελτιωμένη ποιότητα ζωής στα αστικά κέντρα. 

Η αναγκαιότητα εκπόνησης και υλοποίησης των ΣΒΑΚ προκύπτει από δύο πολύ σημαντικές αιτίες: 

➢ Κλιματική Αλλαγή: Η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες 

προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε. Οι άνθρωποι έρχονται αντιμέτωποι με τις σοβαρές 

επιπτώσεις που προκαλεί η κλιματική αλλαγή, όπως για παράδειγμα η αλλαγή των καιρικών 

συνθηκών, η άνοδος της στάθμης της θάλασσας και άλλα ακόμα πιο ακραία καιρικά φαινόμενα. Οι 

εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου, οι οποίες οφείλονται στην ανθρώπινη δραστηριότητα και οι 

οποίες συνεχίζουν να αυξάνονται, είναι αυτές που οδηγούν στην κλιματική αλλαγή. Ένα από τα μέτρα 

μείωσης των αρνητικών επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής αλλά και ανατροπής της υπάρχουσας 

κατάστασης αποτελεί η υιοθέτηση και η υλοποίηση των ΣΒΑΚ. 

➢ Χρηματοδοτικό Εργαλείο: Ως Στρατηγικά Σχέδια, τα ΣΒΑΚ αποτελούν χρηματοδοτικά εργαλεία για την 

υλοποίηση έργων και εκπόνησης μελετών που σχετίζονται με τη βιώσιμη κινητικότητα. Τα επόμενα 

χρηματοδοτικά προγράμματα τύπου ΕΣΠΑ θα χρηματοδοτούν υποδομές, έργα και δράσεις που 

σχετίζονται με την κινητικότητα και τις μεταφορές, μόνον αν ο Δήμος διαθέτει ΣΒΑΚ. Συνεπώς, δίνεται 

η δυνατότητα στο Δήμο να απορροφήσει ευρωπαϊκούς/ κοινοτικούς πόρους και να τους αξιοποιήσει 

στην πόλη για έργα υποδομών, αναπλάσεων, κλπ. 

Μετά τα παραπάνω  παρακαλούμε όπως αποφασίσετε: 

Την έγκριση του εκπονηθέντος ΣΧΕΔΙΟΥ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΣΒΑΚ) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ, όπως 

αυτό τελικά διαμορφώθηκε και αποτυπώνεται στο σχετικό κεφάλαιο 2 «ΠΑΚΕΤΑ ΜΕΤΡΩΝ (ΤΕΛΙΚΟ ΣΕΝΑΡΙΟ)» 

του συνημμένου Πακέτου Εργασίας 4 «Σύνταξη Σχεδίου Δράσης και Τελικού Τεύχους ΣΒΑΚ». 

 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά 

Απεχόντων της ψηφοφορίας των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ. Μπαντή Μιλτιάδη, Λέλου Γεώργιου, Γώγου 

Αριστείδη, Σφακιανάκη Αικατερίνης, Καλύβα Βασίλειου, Δεμπόνου Βασίλειου και 

Μειοψηφούντος του Δημοτικού Συμβούλου κ. Τζιορτζιώτη Σταύρου 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ μετά από διαλογική συζήτηση και τις τοποθετήσεις των μελών του 

Λαμβάνοντας υπόψη: 

1 .  Την ως άνω εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 

2 .  Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/10 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Εγκρίνει το εκπονηθέν  ΣΧΕΔΙΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΣΒΑΚ) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ, όπως αυτό 

τελικά διαμορφώθηκε και αποτυπώνεται στο σχετικό κεφάλαιο 2 «ΠΑΚΕΤΑ ΜΕΤΡΩΝ (ΤΕΛΙΚΟ ΣΕΝΑΡΙΟ)» του 

συνημμένου Πακέτου Εργασίας 4 «Σύνταξη Σχεδίου Δράσης και Τελικού Τεύχους ΣΒΑΚ» 

 

Η  α π ό φ α σ η  α υ τ ή  έ λ α β ε  α ύ ξ ο ν τ α  α ρ ι θ μ ό  9 8 / 2 0 2 4  

..............................................................................................................................................................……………….... 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΚΥΡΩΝΕΙ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ 

     

         Ο Πρόεδρος 

   

   Αποστολάκης Νεκτάριος
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